BTEP104 — Lab 4 (Grup Fonksiyonlari) — 30/Nisan/2020

e count()
e min()
e max()
e sum()
e avg()

Tek-Satir Fonksiyonlari, bir tablodaki her satir igin (kosul varsa, o kosulu saglayan her satir
icin) calisan fonksiyon tiridir. Ornek: concat, substr, tarih fonksiyonlari (add_months,
months_between vs...)

Grup Fonksiyonlari: Birden fazla deger alarak (kabul ederek) tek bir sonug (satir) Gretmekle
yukimli olan fonksiyonlardir.
Ornek:
Select count(*)
From employees;
=>» Select cimlesindeki * isaretcigini kullanarak tiim satirlari count( ) fonksiyonuna
gonderdik. Boylece “employees” tablosunda kag satir oldugunu gérmius olduk (tek bir
cevap aldik).

1. select count(commission_pct) from employees;
2. select count(*) from employees where commission_pct is not null;

1 no’lu sorgu bizlere, komisyon alan galisanlarin sayisi vermektedir. Ayni sekilde 2. Sorgu da
bizlere calisanlardan kac tanesinin komisyon aldig1 kosuluna bagl olarak bir sonug Uretiyor.

count( ) fonksiyonu igerisinde kullandigimiz * isaretg¢igi disinda bir situn adi ise, Oracle, sadece
deger iceren satirlari kaale alir. NULL degerli stitunlari saymaz.

Asagidaki sorguda ise komisyon almayan cailsanlarin sayisi gosterilmektedir.
select count(*) from employees where commission_pct is null;

Soru: Her béliimde kag ¢alisan oldugunu gosteren bir sorgu yazalim. Sorgu sonucunda ¢alisan
sayisl ile birlikte bélim no’larini da listeleyiniz.

select count(*), department_id
from employees;

ORA-00937: not a single-group group function - tek-satir fonksiyonu degil!!!!

KURAL 1: Eger grup fonksiyonlari ile birlikte herhangi bir ifade/sttun kullaniimasi gerekiyorsa,
GROUP BY cliimlecigi sorguya eklenmelidir.




SELECT situnlar/ifadeler, grup fonksiyonu( )

FROM tablo_adi

WHERE satirlari igeren kosullar

GROUP BY sutunlar/ifadeler

HAVING grup fonksiyonlarini iceren kosullar (grupladigimiz kriterleri iceren kosullar)
ORDER BY siitun [format];

HAVING climleciginde ne tir kosullar yazilabilir?
Ornek:
KOSUL yapisi=> Siitun operatér DEGER
salary =3000 WHERE kosuludur.
max(salary)=3000 HAVING kosuludur.
Kosulda operatoriin sol tarafindaki ifade herhangi bir grup fonksiyonu iceriyorsa, bu tir
kosullar HAVING cumleciginde kullanilir.

KOSUL 2: grup fonksiyonu iceren kosullar sadece ve sadece HAVING climleciginde kullanilabilir.
Ornegin: max(salary)=3000 veya count(*)>3

CEVAP:

select count(*), department_id
from employees

group by department_id;

SORU: Herhangi bir bolime atanmis olan tim galisanlarin bélim bazindaki sayilarini gosteren
bir sorgu yaziniz.
CEVAP:

select count(*), department_id

from employees

where department_id is not null

group by department_id;

SORU: Her boliimde kag calisan oldugunu gosteren bir sorgu yazalim. Ancak en az 3 calisani olan
boélimleri goriintileyiniz.

CEVAP:
select count(*), department_id
from employees
group by department_id
having count(*)>=3;




group by department_id;

SORU: Maasi 5000’den fazla olan galisanlarin bolim bazinda sayisini gosteren bir sorgu yaziniz.
Ancak en za 3 ¢alisani olan bélimleri goriintileyiniz.

CEVAP:
select count(*), department_id
from employees
where salary>5000
group by department_id
having count(*)>=3;

elect count(*), department j

e salary>5000;

SORU: Maasi 3000 ile 5000 arasinda olan galisanlarin boélim bazinda sayisi goriintelyiniz.
CEVAP:

select count(*), department_id

from employees

where salary between 3000 and 5000

group by department_id;

Asagidaki sorgu calismayacaktir. Clinki kurala gére, group by olmadan having climlesi
bir sorgu icerisinde kullanilamaz.

DOGRUSU:

select count(*), department_id
from employees

group by department_id
having count(*)>4;



Ornekler:
1. Maasli 5000'in altinda olan tiim galisanlarin bélimlere (department_id) ve yaptiklari islere
(job_id) gore sayisini gbsteren bir sorgu yazalim.

select count(*), department_id, job_id
from employees

where salary<5000

group by department_id,job_id;

2. 1. Soruyu tekrar edin, ancak galisanlarin bolimlerindeki en yiksek maas 4500 TL'nin
Uzerinde olsun.

select count(*), department_id,job_id
from employees

where salary<5000

group by department_id,job_id
having max(salary)>=4500;

3. Galisanlarin sayisini yonetici bazinda goérintileyin. En az 5 galisani yoneten yoneticiler ve
ilgili calisanlarin bélimlerindeki en distik maasin 3000 TL oldugu kosulu saglan satilari
goruntuleyiniz.

select count(*), manager_id

from employees

group by manager_id

having count(*)>=5 and min(salary)>=3000;

4. Asagidaki sorgunun ¢alismamasinin sebebi nedir?
select count(*), department_id
from employees
where count(*)>=5
group by department_id;

Sorgunun WHERE cumlesine yazabilecegimiz kosullar sadece satirlari / tek —satir fonksiyonlarini
iceren kosullar olabilir. Dolayisiyla yukaridaki sorgunun 3. Satirinda gecen “count(*)>=5" kosulu
grup fonksiyonu icerdiginden, HAVING cimleciginde kullaniimahdir.

select count(*), department_id
from employees

”‘heFe ee”nt(*);_s

group by department_id



HAVING count(*)>=5;



